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                  1126722				
		registered interest		
		date	
                           14/05/2019 
                        	
		answering body	
                           	Department for Education	


                        
		answering dept id	60	
		answering dept short name	Education	
		answering dept sort name	Education	
		hansard heading	History: Curriculum	
		house id	2	
		legislature	
                           25277				
		pref label	House of Lords	


                        
		question text	To ask Her Majesty's Government what assessment they have made of the merits of including
                           the Opium Wars in the history curriculum in order to facilitate a greater understanding
                           of (1) the UK’s colonial history, and (2) UK–Chinese relations.
                        	
		tabling member printed	
                           	Lord Pendry	


                        
		uin	HL15739	
		answer	
                           answer				
		is ministerial correction		
		date of answer	
                                    22/05/2019 
                                 	
		answer text	<p>The current national curriculum programmes of study for history, which have been
                                    taught since September 2014, set the framework for the teaching of the subject in
                                    maintained schools in terms of the broad time periods and themes to be taught. Academies
                                    may design and follow their own curricula.</p><p> </p><p>The government does not specify
                                    what the content of lessons on particular topics should be or how teachers should
                                    present information. We trust teachers, as professionals, to plan their own lessons
                                    and select their own resources.</p><p> </p><p>However, the curriculum does aim to
                                    make sure that pupils know and understand how Britain has influenced and been influenced
                                    by the wider world. Therefore, Empire and colonialism is a significant theme, and
                                    a suggested topic within the ‘challenges for Britain, Europe and the wider world 1901
                                    to the present day’ theme is ‘Indian independence and end of Empire’.</p><p> </p><p>Programmes
                                    of study also require at least one study of a significant society or issue in world
                                    history and its interconnections with other world developments. While not mandatory,
                                    a suggested topic is ‘China’s Qing dynasty 1644-1911’, which encompasses the period
                                    within which the Opium Wars took place.</p><p> </p><p>The national curriculum programmes
                                    of study for history for key stages 1-3 are attached and are available here: <a href="https://www.gov.uk/government/publications/national-curriculum-in-england-history-programmes-of-study"
                                    target="_blank">www.gov.uk/government/publications/national-curriculum-in-england-history-programmes-of-study</a>.</p><p>
                                    </p><p>We have no current plans to change the history curriculum. In order to provide
                                    a period of stability to schools, my right hon. Friend, the Secretary of State for
                                    Education has committed to making no new changes to the national curriculum during
                                    this Parliament.</p>
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		question text	To ask Her Majesty's Government what assessment they have made of the merits of revising
                           the history curriculum to provide an honest and critical portrayal of the UK’s colonial
                           history.
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                                    maintained schools in terms of the broad time periods and themes to be taught. Academies
                                    may design and follow their own curricula.</p><p> </p><p>The government does not specify
                                    what the content of lessons on particular topics should be or how teachers should
                                    present information. We trust teachers, as professionals, to plan their own lessons
                                    and select their own resources.</p><p> </p><p>However, the curriculum does aim to
                                    make sure that pupils know and understand how Britain has influenced and been influenced
                                    by the wider world. Therefore, Empire and colonialism is a significant theme, and
                                    a suggested topic within the ‘challenges for Britain, Europe and the wider world 1901
                                    to the present day’ theme is ‘Indian independence and end of Empire’.</p><p> </p><p>Programmes
                                    of study also require at least one study of a significant society or issue in world
                                    history and its interconnections with other world developments. While not mandatory,
                                    a suggested topic is ‘China’s Qing dynasty 1644-1911’, which encompasses the period
                                    within which the Opium Wars took place.</p><p> </p><p>The national curriculum programmes
                                    of study for history for key stages 1-3 are attached and are available here: <a href="https://www.gov.uk/government/publications/national-curriculum-in-england-history-programmes-of-study"
                                    target="_blank">www.gov.uk/government/publications/national-curriculum-in-england-history-programmes-of-study</a>.</p><p>
                                    </p><p>We have no current plans to change the history curriculum. In order to provide
                                    a period of stability to schools, my right hon. Friend, the Secretary of State for
                                    Education has committed to making no new changes to the national curriculum during
                                    this Parliament.</p>
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                  This is the SPARQL query that was generated to identify the items to be shown in the page.
# Counting has been applied to this query.
PREFIX nfo: <http://www.semanticdesktop.org/ontologies/2007/03/22/nfo#>
PREFIX parl: <http://data.parliament.uk/schema/parl#>
PREFIX xsd: <http://www.w3.org/2001/XMLSchema#>
SELECT DISTINCT ?item
WHERE {

                        ?item   a   parl:WrittenParliamentaryQuestion ;
                        parl:answer ?ans
                        .
                    ?___answer_0 parl:dateOfAnswer "2019-05-22"^^<http://www.w3.org/2001/XMLSchema#dateTime> .
?___answer_attachment_1 nfo:fileName "HL15739_HL15738_KS3_national_curriculum_history.pdf" .
?item parl:answer ?___answer_0 .
?___answer_0 parl:attachment ?___answer_attachment_1 .
OPTIONAL { ?item parl:uin ?___2 . }
}  ORDER BY  DESC(?___2)  ?item OFFSET 0 LIMIT 10

               
                  Viewer

                  This is the SPARQL query that was generated to pull together the data that is provided about each item.
PREFIX dcterms: <http://purl.org/dc/terms/>
PREFIX nfo: <http://www.semanticdesktop.org/ontologies/2007/03/22/nfo#>
PREFIX parl: <http://data.parliament.uk/schema/parl#>
PREFIX rdfs: <http://www.w3.org/2000/01/rdf-schema#>
PREFIX skos: <http://www.w3.org/2004/02/skos/core#>
CONSTRUCT {?item parl:tablingMemberPrinted ?___3 .
?item parl:hansardHeading ?___4 .
?item parl:legislature ?___5 .
?___5 skos:prefLabel ?___6 .
?item parl:answeringDeptSortName ?___7 .
?item parl:answeringDeptShortName ?___8 .
?item parl:answer ?___9 .
?___9 parl:questionFirstAnswered ?___10 .
?___9 parl:attachment ?___11 .
?___11 nfo:fileName ?___12 .
?___11 dcterms:title ?___13 .
?___9 parl:questionFirstMinisteriallyCorrected ?___14 .
?___9 parl:answeringMemberConstituency ?___15 .
?___9 parl:answeringMemberPrinted ?___16 .
?___9 parl:isMinisterialCorrection ?___17 .
?___9 parl:dateOfAnswer ?___18 .
?___9 parl:answeringMember ?___19 .
?___19 rdfs:label ?___20 .
?___9 parl:previousAnswerVersion ?___21 .
?___21 parl:attachment ?___22 .
?___22 nfo:fileName ?___23 .
?___22 dcterms:title ?___24 .
?___21 parl:answeringMemberConstituency ?___25 .
?___21 parl:answeringMemberPrinted ?___26 .
?___21 parl:answeringMember ?___27 .
?___9 parl:answerText ?___28 .
?___9 parl:groupedQuestionUIN ?___29 .
?item parl:questionText ?___30 .
?item parl:answeringDeptId ?___31 .
?item dcterms:date ?___32 .
?item parl:tablingMemberConstituency ?___33 .
?item parl:tablingMember ?___34 .
?___34 rdfs:label ?___35 .
?item parl:houseId ?___36 .
?item parl:registeredInterest ?___37 .
?item parl:answeringDeptPrinted ?___38 .
?item parl:uin ?___39 .

} WHERE {
  { VALUES ?item { 
  <http://data.parliament.uk/resources/1126721>
  <http://data.parliament.uk/resources/1126722>
} }
{ ?item parl:tablingMemberPrinted ?___3 . } 
UNION { ?item parl:hansardHeading ?___4 . } 
UNION {{ ?item parl:legislature ?___5 . }  OPTIONAL {
  { ?___5 skos:prefLabel ?___6 . } 
}}
UNION { ?item parl:answeringDeptSortName ?___7 . } 
UNION { ?item parl:answeringDeptShortName ?___8 . } 
UNION {{ ?item parl:answer ?___9 . }  OPTIONAL {
  { ?___9 parl:questionFirstAnswered ?___10 . } 
  UNION {{ ?___9 parl:attachment ?___11 . }  OPTIONAL {
    { ?___11 nfo:fileName ?___12 . } 
    UNION { ?___11 dcterms:title ?___13 . } 
  }}
  UNION { ?___9 parl:questionFirstMinisteriallyCorrected ?___14 . } 
  UNION { ?___9 parl:answeringMemberConstituency ?___15 . } 
  UNION { ?___9 parl:answeringMemberPrinted ?___16 . } 
  UNION { ?___9 parl:isMinisterialCorrection ?___17 . } 
  UNION { ?___9 parl:dateOfAnswer ?___18 . } 
  UNION {{ ?___9 parl:answeringMember ?___19 . }  OPTIONAL {
    { ?___19 rdfs:label ?___20 . } 
  }}
  UNION {{ ?___9 parl:previousAnswerVersion ?___21 . }  OPTIONAL {
    {{ ?___21 parl:attachment ?___22 . }  OPTIONAL {
      { ?___22 nfo:fileName ?___23 . } 
      UNION { ?___22 dcterms:title ?___24 . } 
    }}
    UNION { ?___21 parl:answeringMemberConstituency ?___25 . } 
    UNION { ?___21 parl:answeringMemberPrinted ?___26 . } 
    UNION { ?___21 parl:answeringMember ?___27 . } 
  }}
  UNION { ?___9 parl:answerText ?___28 . } 
  UNION { ?___9 parl:groupedQuestionUIN ?___29 . } 
}}
UNION { ?item parl:questionText ?___30 . } 
UNION { ?item parl:answeringDeptId ?___31 . } 
UNION { ?item dcterms:date ?___32 . } 
UNION { ?item parl:tablingMemberConstituency ?___33 . } 
UNION {{ ?item parl:tablingMember ?___34 . }  OPTIONAL {
  { ?___34 rdfs:label ?___35 . } 
}}
UNION { ?item parl:houseId ?___36 . } 
UNION { ?item parl:registeredInterest ?___37 . } 
UNION { ?item parl:answeringDeptPrinted ?___38 . } 
UNION { ?item parl:uin ?___39 . } 

}

            

            Powered by Elda 1.3.14-SNAPSHOT, an implementation of the Linked Data API
Icons by Axialis Team

               			DDP Version:DDPVERSIONX	


         
      

   